

Značilnosti akcije NNNP

Akcija mora biti množična in politično mobilizacijska. Zagotoviti mora množično udeležbo delovnih ljudi in občanov in zajeti vse strukture v sistemu ljudske obrambe in družbene samozaščite;

Akcija mora vključiti najpomembnejše naloge s področja ljudske obrambe in družbene samozaščite;

Osnovni cilj akcije, ki se bo končala 29. in 30. septembra z množičnimi praktičnimi vajami in drugimi aktivnostmi je načrtovanje, usklajevanje, usposabljanje in preverjanje sposobnosti delovnih ljudi in občanov, enot in organov služb in vodstev za delovanje v vojnih razmerah ali ob naravnih nesrečah.

Nosilci akcije so organizacije SZDL skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami ter dejavniki ljudske obrambe in družbene samozaščite v krajevni skupnosti, občini, mestu in republikli.

PREIZKUS NA VEVČAH

Diverzanti napadli papirnico

V soboto, 2. junija, je stekel preizkus varnostno-obrambne pripravljenosti v krajevni skupnosti Vevče-Zgornji Kašelj in v vevški papirnici

Ob 8. uri zjutraj je na sedež KS prispelo zanesljivo sporočilo, da se je v kašelski hrib prebila dobro opremljena sovražna diverzantska skupina z namenom napasti pomembnejše objekte v KS Vevče-Zg. Kašelj. Takoj se je sestel odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito v KS, ki je po preučitvi in oceni izhodiščne dispozicije sprožil sistem obrambe in varnosti. Prav tako je bilo tudi v papirnici. V presenetljivo kratkem času je stekla kurirska mreža, sočasno pa se je že aktivirala narodna zaščita in takoj za njo še civilna zaščita. Člani NZ so zavarovali vse strateške objekte in prehode ter nadzorovali promet in gibanje prebivalstva. Pripadniki CZ pa so se pripravili za obrambo pred morebitnim bombnim napadom ali požarom; do slednjega je prišlo v skladišču trgovine in gasilska enota papirnice je uspešno posredovala.

Po štiriurni vaji sta odbora za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito z drugimi v preizkusu sodelujočimi subjekti krajevne skupnosti in papirnice napravila prvo oceno. Nekateri rezultati so bili nad pričakovanimi. Sodelovanje krajevne skupnosti in delovne organizacije je potrdilo tradicijo in pokazalo na potrebo po še natančnejši medsebojni sinhronizaciji ukrepov – v popolno zlitje obrambno-varnostnih nalog tako na bivalnem kot na delovnem področju. V igrani situaciji so se jasno izrazile naloge in položaj vseh subjektov krajevne skupnosti in združenega dela, sleherne družbenopolitične in družbene organizacije ter društva.

Seveda pa sta se zapisnika med vajo polnila tudi s pripombami, zlasti drobnejšimi, ki jih odkrije samo vaja, ko je treba napisane načrte preizkusiti praktično na kraju samem.

D. G.

DRUŽBENA SAMOZAŠČITA OPRAVILA IZPIT

Delavci rešili tovarno

»NIČ NAS NE SME PRESENETITI« je geslo tega leta glede obrambnih priprav in drugih eventualnih elementarnih nesreč. V ta namen se vsi državljani pripravljamo. Tudi delavci naših TOZD se v ta namen pripravljajo z vajami civilne zaščite in narodne zaščite. Dne 19. 6. 1979 so delavci TOZD Galanterija Podpeč dokazali, da so geslo **»NIČ NAS NE SME PRESENETITI«** sposobni izpolniti tudi v praksi.

Tega dne je bila napovedana vaja civilne zaščite ob 13.30. Toda požar, ki je nastal v delu bivše lakirnice, je sprožil alarm že ob 6.30. Pri odstranjevanju usedlin raznih vnetljivih lakov je iskra povzročila požar. Gorljivost usedlin lakov je podobna eksploziji in hitrost širjenja požara je taka, da je od začetka iskre do nepogašljivega požara potrebno le nekaj minut. In delavci Galanterije Podpeč so uspeli te usodne minute prehiteti. Na znak sirene, da je nastal v tovarni požar, so stekli vsi delavci z gasilskimi aparati na kraj požara. Hidrantne cevi z medmešalcem pene so presenetljivo hitro delovale. In tako se je v prostor požara vsula velika gmota sredstev za gašenje, ki je požar takoj lokalizirala in zatem tudi pogasila.



Ko smo po požaru analizirali vzrok in potek gašenja smo lahko ugotovili dejstvo, da gre zahvala, da tovarna ni zgorela, le discipliniranosti vseh delavcev in njihovi zbranosti. Panike ni bilo. Dalje, da so tovarniški gasilci kot tudi člani civilne zaščite delovali hitro in organizirano. Ugotovili smo tudi, da Podpečani ne znajo le uspešno gasiti, marveč tudi varno gasiti. V prostor zadimljen s smrtno nevarnim dimom, so šli delavci z maskami in navezani na vrvi, s katerimi bi jih lahko potegnili v primeru nezavesti iz nevarnega območja. Priznanja in pohvala gre opravičeno vsem delavcem tovarne.

Dokazali so, da se zavedajo, kako je treba varovati svojo težko pridobljeno lastnino. Predvsem so dokazali, da jih tudi drugi, morda še težji, primeri, ne bodo presenetili. In tudi tokrat se je pokazalo, kako drži pregovor **»Le v slogi je moč.«**

INFORMATIVNI BILTEN MK IN OK SZDL LJUBLJANE

NNNP



Uredniški odbor: Ivica Bozovičar, Tadej Bratok, Janja Domitrovič, Mišo Javornik, Milan Pritekelj, Franc Rozman, Janko Tribušon, Toni Perić, Mario Vilhar